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EL C. PRESIDENTE DIPUTADO RIGOBERTO SALGADO VÁZQUEZ.- Buenas tardes a 

todas y a todos los presentes. Siendo las 16:10 horas del día 4 de diciembre del 2020, 

iniciamos con la décima sesión extraordinaria de este Comité. 

Solicito por favor al diputado Secretario revise si existe quórum legal para sesionar.  

EL C. SECRETARIO DIPUTADO ERNESTO ALARCÓN JIMÉNEZ.- De acuerdo con la 

asistencia vía remota, existe quórum para sesionar, diputado Presidente.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado Secretario.  

Le solicito dar lectura a la orden del día y consultar a los integrantes del comité si es de 

aprobarse en sus términos.  

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia, procedo a dar lectura al orden 

del día.  

1.- Lista de asistencia vía remota y declaración de quórum. 

2.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día.  

3.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la sesión anterior.  
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4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del acuerdo CCMX/IL/CAC/08/2020 del 

Comité de Administración y Capacitación por el cual se aprueba remitir a la Junta de 

Coordinación Política el anteproyecto del Programa Operativo Anual y el anteproyecto de 

Presupuesto de Egresos del Congreso de la Ciudad de México, I Legislatura, ambos del 

ejercicio fiscal 2021. 

5.- Asuntos generales.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado Secretario.  

Consulte a las y los presentes si es de aprobarse el orden del día.  

EL C. DIPUTADO RICARDO RUIZ SUÁREZ.- Presidente.  

EL C. PRESIDENTE.- Sí, diputado Ruiz.  

EL C. DIPUTADO RICARDO RUIZ SUÁREZ.- Diputado Presidente, nada más para efectos 

formales de validación de la sesión, se declaró quórum, pero no se dijo cuántos diputados. 

Yo sugiero que se pase lista nominal y que quede constancia de los diputados presentes, 

para que no sea una declaración genérica, por la presentación que va a tratar del 

anteproyecto, lo sugiero atentamente.  

EL C. PRESIDENTE.- Muy bien, atendemos a su petición.  

Solicito al Secretario proceda a dar lista nominal.  

EL C. SECRETARIO.- Muy bien, por instrucciones de la Presidencia se procede a pasar 

lista: 

Diputado Rigoberto Salgado Vázquez: presente. 

Diputado Diego Orlando Garrido López: presente. 

Diputado Ernesto Alarcón Jiménez: el de la voz, presente. 

Diputada Alessandra Rojo de la Vega Píccolo: presente. 

Diputada Martha Soledad Ávila Ventura: presente. 

Diputado Víctor Hugo Romo Román:  

Diputada Lizette Clavel Sánchez: presente. 

Diputado Fernando José Aboitiz Saro: 

Diputado José Luis Rodríguez Díaz de León: 
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Diputado Ricardo Ruíz Suárez: presente. 

Diputada Valentina Valia Batres Guadarrama: 

Diputada María Guadalupe Morales Rubio: 

Diputada Donají Olivera Reyes: presente. 

Diputada Ana Cristina Hernández Trejo:  

Diputado Armando Tonatiuh González Case:  

Diputado Mauricio Tabe Echartea: 

Diputada Circe Camacho Bastida: presente. 

Diputado Presidente, se cuenta con 9 asistencias, por lo que hay quórum para iniciar la 

sesión.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado. 

Continuando con la sesión, consulte a las y los presentes si es de aprobarse el orden del 

día.  

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia, pregunto a las y los presentes, 

si es de aprobarse el orden del día.  

Los que estén por la afirmativa, favor de levantar la mano con cámara encendida.  

Aprobado el orden del día, diputado Presidente.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado.  

Por favor proceda con el siguiente punto. 

EL C. SECRETARIO.- El siguiente punto es la lectura y en su caso la aprobación del acta 

de la sesión anterior.  

Toda vez que el acta fue distribuida en tiempo y forma para su revisión, consulto a los 

presentes si es dispensarse la lectura.  

Los que estén por la afirmativa, favor de manifestarlo levantando la mano y con la cámara 

encendida.  

Por unanimidad se dispensa la lectura del acta.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado.  

Solicito también se incorpore a la sesión a la diputada Guadalupe Morales.  



4 

 

LA C. DIPUTADA MARÍA GUADALUPE MORALES RUBIO.- Muchas gracias, diputado 

Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Solicito al diputado Secretario consultar a los presentes si es de 

aprobarse el acta de la sesión anterior.  

EL C. SECRETARIO.- Consulto a los presentes si es de aprobarse el acta de la sesión 

anterior.  

Los que estén por la afirmativa, favor de manifestarlo levantando la mano. 

Aprobado en sus términos, Presidente.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado Secretario.  

Proceda con el siguiente punto en el orden de día.  

EL C. SECRETARIO.- El siguiente punto es la lectura, discusión y en su caso aprobación 

del acuerdo CCMX/IL/CAC/08/2020 del Comité de Administración y Capacitación por el cual 

se aprueba remitir a la Junta de Coordinación Política el anteproyecto del Programa 

Operativo Anual y el anteproyecto del Presupuesto de Egresos del Congreso de la Ciudad 

de México, I Legislatura, ambos del ejercicio fiscal 2021. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias.  

Toda vez que el documento se distribuyó con antelación para su análisis y revisión, le 

solicito pregunte a las y los presentes si es de dispensarse su lectura.  

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia, pregunta a las y los presentes 

si es de dispensarse la lectura del acuerdo.  

Los que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Dispensada la lectura, diputado Presidente.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias.  

Solicito al diputado Secretario pregunte a las y los presentes si es de aprobarse el acuerdo. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia, pregunto a las y los integrantes 

del Comité si es de aprobarse el acuerdo de referencia. Por lo cual les pido afectuosamente 

manifestar el sentido de su voto con cámara y micrófono encendido cuando escuchen su 

nombre: 

Diputado Rigoberto Salgado Vázquez: a favor . 
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EL C. DIPUTADO DIEGO ORLANDO GARRIDO LÓPEZ.- Perdón, nada más una 

pregunta, me perdí un segundo por la conectividad que me está fallando. ¿Estamos ya en 

el acuerdo de aprobación de anteproyecto? 

EL C. PRESIDENTE.- Sí.  

EL C. DIPUTADO DIEGO ORLANDO GARRIDO LÓPEZ.- Bien, si me permite una 

apreciación solamente, Presidente y Secretario.  

EL C. PRESIDENTE.- Adelante, diputado.  

EL C. DIPUTADO DIEGO ORLANDO GARRIDO LÓPEZ.- Muchas gracias.  

Miren, es en el sentido de que si no tengo mal la última versión del documento, se está 

solicitando un presupuesto de 1,766 millones con 054 mil 290 pesos para este Congreso, 

para el ejercicio fiscal 2021, ¿no? 

Sin embargo, aquí me está saltando un tema del término constitucional, en virtud de que 

nuestro artículo 29 constitucional, numeral D inciso M) de nuestra Constitución Política de 

la Ciudad de México señala que el Congreso deberá… 

LA C. DIPUTADA MARÍA GUADALUPE MORALES RUBIO.- No se le escucha, diputado 

Diego Garrido, se cortó la señal y no escuchamos.   

EL C. DIPUTADO DIEGO ORLANDO GARRIDO LÓPEZ.- Perdón, ¿entonces aquí ya me 

escuchan; usted me escucha, Presidente, Secretario?  

EL C. PRESIDENTE.- Sí.  

EL C. DIPUTADO DIEGO ORLANDO GARRIDO LÓPEZ.- Muy bien. Entonces les estuve 

comentando que el artículo 29 numeral D inciso M) de la nuestra Constitución dispone que 

nuestro Congreso deberá aprobar su presupuesto sujetándose a la disposiciones de 

austeridad y políticas de racionalidad del gasto público que establezca la ley, lo cual 

siempre hacemos, lo cual esta legislatura ha cumplido a cabalidad.  

Sin embargo dice también, dos factores importantes. Uno, que el monto anual no podrá ser 

mayor al 0.8 por ciento del presupuesto de egresos de la ciudad; segundo elemento, el 

(ininteligible) del presupuesto anual que se solicita se apruebe, no podrá ser superior a la 

inflación. Esto lo cumplimos, no estamos superando la inflación, porque no está pidiendo 

más lo respectivo al año pasado; eso es factor número uno. Pero el otro factor importante 
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que es el de ajustarnos al límite del 0.8 respecto del presupuesto de egresos de la ciudad, 

no lo estamos cumpliendo por muy poquito.  

Miren, esta cantidad que se está solicitando, significa que representa el 0.8102 por ciento 

del presupuesto total de la ciudad, en virtud de que el presupuesto total de la ciudad se 

(ininteligible) por la Jefatura de Gobierno, es de (ininteligible). Entonces tenemos que 

ajustar un poquito para que sí cerremos en el 0.8 por ciento.  

Me parece que es trascendental que lo hagamos en virtud de que es un mandamiento 

constitucional, es incluso una cuestión que desde (ininteligible) se generó la Asamblea 

Constituyente y por supuesto que esto nos dará oportunidad de que el Congreso sea 

(ininteligible). 

Entonces nos estamos excediendo por 22 millones 357 mil pesos. Simple y sencillamente 

es para eso, diputado Presidente, para poder hacer el ajuste a los términos constitucionales 

del 0.8 por ciento respectivamente del presupuesto total. 

Es la intervención que quería hacer para que no nos vayamos cometiendo una cuestión de 

inconstitucionalidad y en ese sentido nada más por eso era mi intervención.  Evidentemente 

el voto lo queremos hacer de forma favorable de la fracción parlamentaria del PAN. 

Es cuanto, Presidente.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado Garrido por su intervención.  

Aprovecho la oportunidad para saludar al Tesorero, al contador Francisco Saldaña y al 

Oficial Mayor, Reynaldo Baños, y comentarles que discutimos previamente a esta sesión 

en principio los lineamientos sobre el presupuesto, los cuales fueron enviados para su 

elaboración a la Tesorería. 

Como de todos es sabido, el techo presupuestal que se nos notificó por mucho distaba de 

esta cantidad que final que estamos presentando y que es la cantidad suficiente y necesaria 

para cumplir con todos los compromisos que tiene este Congreso, recordemos que es el 

cierre de legislatura y que además este presupuesto ya fue conciliado con la Secretaría 

respectiva, para que no tengamos esos problemas con las observaciones que usted nos 

está haciendo y sin embargo digo tomamos nota de la precisión que nos hace para que 

sirva de análisis en la Tesorería.  
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Recordemos que estamos aprobando un presupuesto que todavía tiene una cuerda por 

andar y va esta precisión que usted nos hace como una nota al pie del acuerdo que ya 

aprobamos antes de su intervención, ¿les parece, compañeras y compañeros diputados? 

EL C. DIPUTADO DIEGO ORLANDO GARRIDO LÓPEZ.- Sí, muchas gracias, diputado 

Presidente.  

Si se anexa lo comentado, le mando en este momento por WhatsApp la ficha respectiva 

para que tenga los montos exactos y pueda hacerlo del conocimiento también de la 

Tesorería y en todo caso entonces estaríamos votando que se agregue esta circunstancia 

en el cuerpo del anteproyecto, ¿verdad? Para poder irnos a la votación favorable.  

EL C. PRESIDENTE.- Por lo que estamos planteando es que esta queda como una 

acotación al acuerdo que estamos aprobando para que entre al análisis y nos presente la 

propuesta final la Tesorería.  

Prosiga con la votación, diputado Ernesto Alarcón.  

EL C. SECRETARIO.- Sí, como no.  

Diputado Diego Orlando Garrido López: Gracias, con la acotación señalada, a favor. 

Diputado Ernesto Alarcón Jiménez: a favor. 

Diputada Alessandra Rojo de la Vega Píccolo: a favor. 

Diputada Martha Soledad Ávila Ventura: a favor. 

Diputada Lizette Clavel Sánchez: a favor con las acotaciones. 

Diputado Ricardo Ruíz Suárez: a favor. 

Diputada María Guadalupe Morales Rubio: a favor. 

Diputada Donají Olivera Reyes: a favor. 

Diputada Circe Camacho Bastida: a favor. 

Por unanimidad, se aprueba el punto sometido a discusión, diputado Presidente, con la 

acotación respectiva. 

LA C. DIPUTADA ANA CRISTINA HERNÁNDEZ TREJO.- Diputado, no tomó mi voto. 

EL C. SECRETARIO.- ¿Perdón? 

LA C. DIPUTADA ANA CRISTINA HERNÁNDEZ TREJO.- No tomó mi voto. 
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EL C. PRESIDENTE.- La diputada Ana Hernández.  

EL C. SECRETARIO.- Muy bien.  

Diputada Ana Cristina Hernández Trejo: a favor. Gracias. 

EL C. SECRETARIO.- Gracias.  

Diputado, por unanimidad se aprueba el punto sometido a discusión con la acotación 

respectiva, diputado Presidente.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado. 

Proceda con el siguiente punto en el orden del día.  

EL C. SECRETARIO.- El siguiente punto es de asuntos generales.  

Por el cual si alguien tiene algún tema que agregar, se abre esta mesa virtual.  

Diputado Presidente, le informo que han sido agotados los asuntos del orden del día.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado.  

No habiendo más asuntos que tratar y siendo las 16:25 horas del viernes 4 de diciembre 

del presente, damos por concluida la décima sesión extraordinaria de este Comité.  

Gracias a todas y a todos por su participación.  

  


